

# Posudek školitele na diplomovou práci

**Název práce: Organizační, etické a právní otázky nezahajování resuscitace**

**Jméno studenta: Martin Čepelík**

Problematika nezahajování resuscitace (případně ukončování přístrojové podpory u kriticky nemocných pacientů s nedobrou prognózou) je v rozvinutých státech euroatlantického regionu v posledních letech velmi aktuální – jednak s ohledem na posilující postavení pacientů a jejich blízkých (kodifikovanou i nekodifikovanou) jednak s ohledem na legitimní eticko-ekonomická dilemata, která jsou vyvolána nákladností chronické resuscitační péče.

Riziko, které v této souvislosti vzniká pro lékaře praktikující v ČR je dáno faktem, že reálná činnost v klinické praxi je v příkrém rozporu s národním i evropským právním prostředím.

Martin Čepelík podrobně analyzoval stávající právní úpravu nezahajování resuscitace a (správně) došel k závěru, že současná praxe ve zdravotnických zařízeních v ČR je diametrálně odlišná od právního prostředí. Jak uvádí na výsledcích svých šetření – lékaři nerespektují nedělitelné právo pacientů rozhodovat o tom, že se konkrétní péče poskytne resp. neposkytne. Taková situace, kdy indikace k tzv DNR (do not resuscitate – neresuscitovat) vychází pouze z rozhodnutí medicínského personálu je nejen neetická a protiprávní, ale především riziková pro lékaře i zdravotnická zařízení.

Práce prezentuje výčet právních i etických norem upravující oblast „předem vyslovených přání“ a prezentuje výsledek šetření provedeného v konkrétních zdravotnických zařízeních. Zásadní součástí práce je prezentace zahraničních materiálů upravujících danou oblast.

I když práce není rozsáhlá představuje zásadní sondu do problematiky, které v ČR není věnována zatím velká pozornost. Martin Čepelík prokázal schopnost pracovat s literárními zdroji a provádět kvalitativní šetření.

Diplomovou práci hodnotím stupněm **v ý b o r n ě** a doporučuji k obhajobě.

Univerzita Karlova v Praze  
3. lékařská fakulta  
Kabinet veřejného zdravotnictví  
e-mail: kabinetvz@lf3.cuni.cz  
100 00 Praha 10, Ruská 87

  
MUDr. David Marx, PhD.

V Praze dne 8.9.2008